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ΕΙΣΗΓΗΣΗ  

 
ΠΡΟΣ :    ΔΗΜΑΡΧΟ/ΠΡΟΕΔΡΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΗΜΟΥ  ΔΙΟΝΥΣΟΥ 
ΘΕΜΑ:    ΠΑΡΟΧΗ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ υπαλλήλου/εργαζομένου του Δήμου   
 
ΣΧΕΤ.     α) Οι με α.π.   3824/2022 και 14730/18-5-2022   αιτήσεις του ΣΤΕΦΑΝΟΥ Αντωνίου –
εργαζόμενου του Δήμου    Διονύσου     κλάδου ΔΕ 29 οδηγός απορριμματοφόρου με σχέση εργασίας 
Ι.Δ.Α.Χ.  
β) Το υπ’ αριθ. 15033/20.05.2022 έγγραφο του Προϊσταμένου της Δ/νσης Ανθρώπινου Δυναμικού & 
Διοικητικής Μέριμνας. 
                 
                
 

Με την άνω σχετική  αίτηση του  ενδιαφερομένου ζητείται η νομική συνδρομή του από τον Δήμο ,  

δια ορισμού  δικηγόρου της επιλογής του, για νομική αρωγή σε ποινική υπόθεσή του που αφορά 

απόδοση κατηγορίας κατά την ενάσκηση των καθηκόντων ως οδηγού οχήματος του Δήμου ,  επ’ 

αυτής  δε εκθέτουμε τα κάτωθι:  

[ Α ] 

1. Οι νέες διατάξεις του άρθρου 52 του ν. 4674/20  «Νομική Υποστήριξη αιρετών τοπικής 

Αυτοδιοίκησης» (όπως  αντικαταστάθηκε με το αρ. 52 του ν. 4735/20 ΦΕΚ 197/Α)   ,   ορίζουν τα εξής:  

1. Τα υπουργεία, οι ανεξάρτητες αρχές, οι αποκεντρωμένες διοικήσεις του Κράτους, οι Οργανισμοί Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης α΄ και β΄ βαθμού και τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου υποχρεούνται να παρέχουν νομική 

υποστήριξη στους μόνιμους και με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου υπαλλήλους που 

υπηρετούν στους φορείς τους, ενώπιον των δικαστηρίων ή των δικαστικών αρχών, σε περίπτωση διενέργειας 

προκαταρκτικής εξέτασης ή άσκησης ποινικής δίωξης εις βάρος τους για αδικήματα που τους αποδίδεται 

ότι διέπραξαν κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους. Η ανωτέρω νομική υποστήριξη δεν 

παρέχεται σε περίπτωση ποινικής δίωξης ύστερα από καταγγελία εκ μέρους δημόσιας υπηρεσίας 

ή ανεξάρτητης διοικητικής αρχής. Η νομική υποστήριξη αφορά είτε στη νομική 

εκπροσώπηση των υπαλλήλων από πληρεξούσιο δικηγόρο που συμβάλλεται για τον 

ανωτέρω σκοπό με τους προαναφερόμενους φορείς, ανά υπόθεση, είτε στην κάλυψη των 

εξόδων εκπροσώπησης των ανωτέρω υπαλλήλων διά ή μετά πληρεξούσιου δικηγόρου 

της επιλογής του υπαλλήλου. 

2. Στις ανωτέρω περιπτώσεις τα έξοδα βαρύνουν τον προϋπολογισμό του οικείου φορέα. Η 

καταβολή των ανωτέρω δαπανών γίνεται εφόσον, για τις ποινικές υποθέσεις, εκδοθεί τελεσίδικη 

απόφαση, με την οποία οι υπάλληλοι κηρύσσονται αθώοι ή απαλλάσσονται των κατηγοριών ή 



τελεσίδικο βούλευμα του Δικαστικού Συμβουλίου, με το οποίο παύεται οριστικά η ποινική δίωξη 

εναντίον τους ή τίθεται η υπόθεση στο αρχείο και εφόσον προσκομισθούν τα νόμιμα παραστατικά. 

Το αιτούμενο ποσό δεν δύναται να υπερβαίνει το τριπλάσιο του ποσού αναφοράς κάθε 

διαδικαστικής πράξης ή παρεχόμενης υπηρεσίας, όπως προσδιορίζεται στους πίνακες αμοιβών 

του Κώδικα Δικηγόρων (ν. 4194/2013, Α΄ 208). 

 

3. Η νομική υποστήριξη των ανωτέρω υπαλλήλων παρέχεται μετά από αίτησή τους προς 

την αρμόδια Διεύθυνση Ανθρωπίνου Δυναμικού, θετική εισήγηση της τελευταίας και 

απόφαση του προϊσταμένου της Γενικής Διεύθυνσης Ανθρώπινου Δυναμικού. Ειδικά για 

τους ΟΤΑ, απαιτείται απόφαση της οικείας Οικονομικής Επιτροπής. Σε περίπτωση που δεν 

υπάρξει θετική εισήγηση, τα ως άνω έξοδα καταβάλλονται εκ των υστέρων, εφόσον για τις 

ποινικές υποθέσεις εκδοθεί τελεσίδικη απόφαση, με την οποία τα ως άνω πρόσωπα 

κηρύσσονται αθώα ή απαλλάσσονται των κατηγοριών ή τελεσίδικο βούλευμα δικαστικού 

συμβουλίου με το οποίο παύει οριστικά η ποινική δίωξη εναντίον τους ή τίθεται η υπόθεση 

στο αρχείο. 

4. Οι παρ. 1 και 2 εφαρμόζονται και στους αιρετούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης………………   

5. Οι διατάξεις του παρόντος εφαρμόζονται υπό την προϋπόθεση ότι η προκαλούμενη 

δαπάνη έχει προβλεφθεί στους προϋπολογισμούς των οικείων φορέων.». 

 

[ Β ] 

 

1.  Όπως αναφέρθηκε στην αρχή του παρόντος, το υποβαλλόμενο αίτημα αφορά στην παροχή 

από τον Δήμο νομικής υποστήριξης για αδίκημα που του αποδίδεται ότι διέπραξε κατά την 

ενάσκηση των καθηκόντων του ως οδηγός οχήματος του Δήμου , καλούμενος να δικασθεί σύμφωνα 

με το επισυναπτόμενο στη παρούσα με αρ. 5537/2021 κλητήριο θέσπισμα στο Η’ ΜΟΝ/ΛΕΣ 

ΠΛΗΜ/ΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ  ενόσω ήταν Πρόεδρος της Σχολικής Επιτροπής Β/βάθμιας Εκπαίδευσης Δήμου 

Διονύσου ,  καλούμενος με την επισυναπτόμενη στην αίτησή του κλήση κατηγορουμένου προς 

απολογία για την κατηγορία που του αποδίδεται  

 

2.      Με τις προαναφερόμενες  διατάξεις οι Ο.Τ.Α α΄ και β΄ βαθμού υποχρεούνται να παρέχουν 

νομική υποστήριξη στους υπαλλήλους του Δήμου ενώπιον των δικαστηρίων ή των δικαστικών αρχών, 

σε περίπτωση διενέργειας προκαταρκτικής εξέτασης ή άσκησης ποινικής δίωξης εις βάρος τους για 

αδικήματα που τους αποδίδεται ότι διέπραξαν κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους.  

Η ανωτέρω νομική υποστήριξη δεν παρέχεται σε περίπτωση ποινικής δίωξης ύστερα από 

καταγγελία εκ μέρους δημόσιας υπηρεσίας ή ανεξάρτητης διοικητικής αρχής.    

Η νομική υποστήριξη αφορά  είτε στη νομική εκπροσώπηση των υπαλλήλων από πληρεξούσιο 

δικηγόρο που συμβάλλεται για τον ανωτέρω σκοπό με τους προαναφερόμενους φορείς, ανά 

υπόθεση, είτε στην κάλυψη των εξόδων εκπροσώπησης των ανωτέρω υπαλλήλων/αιρετών διά ή 



μετά πληρεξούσιου δικηγόρου της επιλογής τους. Η κάλυψη των εξόδων γίνεται σύμφωνα με τις 

προβλέψεις της άνω  διάταξης της παρ. 2 του αρ. 52 ν. 4674/20 όπως αντικ. με το αρ. 52 ν. 4735/20 

 

3.     Εν προκειμένω ,  με το προαναφερόμενο κλητήριο θέσπισμα  ο αιτών καλείται να δικασθεί  

για  αδίκημα  που φέρεται να διαπράχθηκε κατά την ενάσκηση των καθηκόντων του ως οδηγού 

οχήματος του Δήμου και ως φαίνεται (λόγω της παράβασης και της ιδιότητας του αιτούντος ως 

οδηγού) η δίωξη έγινε αυτεπάγγελτα  

 

4.          ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ- ΕΙΣΗΓΗΣΗ:  Από τα παραπάνω προκύπτει ότι συντρέχει νόμιμη περίπτωση 

αποδοχής του αιτήματος του ενδιαφερόμενου για την έγκριση παροχής νομικής συνδρομής από τον 

Δήμο (ΣΧΕΤΙΚΉ Η ΑΡΙΘ. 15033/20-5-2022 ΣΥΜΦΩΝΗ ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 

&ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ). 

 

 

                                                              Με Ε.Δ      

                                 Ο Αντιδήμαρχος Ανάπτυξης Ανθρώπινων Πόρων & 

                                                  Διοικητικών Υπηρεσιών 

 

 

                                                     Δημήτριος Ράικος 


